
Protokoll der Sitzung des Gemeinde Leitungsteam (GLT) der Gemeinde Hlst. Dreifaltigkeit                
vom 20.02.20 

Beginn: 19:00 Uhr 

Anwesend:  
Frau Hedwig Franz 
Frau Marion Kamberg 
Frau Barbara Schulte Rosier (als Vertreterin des KV)  
Herr Wolfgang Kretschmann  
Herr Klaus Erbrich  
Herr Dr. Grenzmann 
Frau Jutta Rogold     
Herr Wilhelm Kurt ab 19:30 
 
 
 
TOP 1 Protokoll der letzten Sitzung 
Bezüglich des Protokolls der GLT Sitzungen wurde folgende Vorgehensweise vereinbart: 
 
1.) Ein Entwurf des Protokolls der GLT Sitzung wird vom Schriftführer an alle GLT – Mitglieder 
und den Vertreter aus dem KV sowie an Gäste (soweit von ihnen ein Beitrag geleistet wurde) 
als „Entwurf“ zur Kenntnisnahme und ggf. Korrektur per E-Mail versandt.  
2.) Innerhalb von einer Woche stimmen die angeschriebenen Teilnehmer dem Entwurf zu bzw. 
äußern Korrekturwünsche. Der Schriftführer arbeitet die Korrekturwünsche in den Entwurf 
ein. 
3.) Der veränderte Entwurf wird noch einmal an alle Teilnehmer zur abschließenden 
Stellungnahme übersandt. 
4.) Gibt es keine Änderungswünsche mehr, versendet nun der Schriftführer das abgestimmte 
Protokoll an alle Teilnehmer. Das Protokoll kann nun veröffentlicht werden. 
 
TOP 2 KathIS  
- Kontaktpersonen zu unserer Redakteurin, Frau Heckmann, von Medienstatt bzgl. der 
Vorstellung der Gemeindeleitungsteams in der KathIS 2/2020 zum Sommer. 
- Ansprechperson, die in Zukunft zeitnah nach Anlieferung der KathIS die Kartons abholt und 
entsprechend verteilt. 
Kontaktpersonen: 
Als Kontaktperson, zu unserer Redakteurin, Frau Heckmann von Medienstatt, erklärte sich 
Jutta Rogold bereit. 
Ansprechperson: 
Der Wunsch aus dem Pastoralleitungsteam, die Verteilung der KathIS in den Gemeinden durch 
eine Ansprechperson zu organisieren, stieß bei den GLT Mitglieder auf völliges Unverständnis. 
Das Verfahren ist aus Sicht des GLT durch die eingeschränkten Öffnungszeiten des 
Pastoralverbundbüros, die Parkraumsituation sowie die Ablage der Zeitschriften in der in der 
Regel verschlossenen Kirche unpraktikabel. Trotz der vorgebrachten Bedenken erklärte sich 
Wolfgang Kretschmann dazu bereit, die Aufgaben der Ansprechperson wahrzunehmen. Sollte 
Wolfgang an einem Erscheinungstermin der KathIS verhindert sein, wird ein Mitglied des GLT 
die Vertretung übernehmen. Herr Grenzmann äußerte Bedenken bezüglich der vorgenannten 
Regelung.  
 
 



TOP 3 Wie können für den Lektorendienst weitere Personen gewonnen werden? 
Der Lektorendienst soll auf weitere Schultern verteilt werden.  
Weiteres Vorgehen: 
Im nächsten Sonntagsgottesdienst (23.02) soll im Rahmen des Proklamandums für den 
Lektorendienst geworben werden. Jutta Rogold und andere GLT Mitglieder stehen nach dem 
Gottesdienst für Fragen zur Verfügung. Interessierte können auch am übernächsten Sonntag 
(01.03) im Rahmen des Frühschoppens eventuelle Terminwünsche anmelden.    
 
Parallel zum Aufruf in der Kirche soll auch ein Aufruf in den nächsten Pfarrnachrichten 
erfolgen. 
 
TOP  4 Wie kann organisiert werden, dass mobilitätseingeschränkten Gemeindemitglieder 
an den Sonntagsgottesdiensten teilnehmen können? 
Um eine Lösung zu finden, wird in einem ersten Schritt ein Aufruf in den nächsten 
Pfarrnachrichten erscheinen. Es sollen sich Autofahrer melden, die bereit sind, gehbehinderte 
Gemeindemitglieder, die an Ihrer Strecke wohnen, sonntags zum Gottesdienst mitzunehmen.  
Wenn sich Gemeindemitglieder bereit erklärt haben, gehbehinderte Personen mitzunehmen, 
werden die Mitfahrwünsche gesammelt und dann kann der Kontakt zwischen Fahrer und 
gehbehinderter Person hergestellt werden. 
 
TOP 5 Waldgottesdienst 
Der Waldgottesdienst findet dieses Jahr am 06.06.20 zusammen mit dem Kindergarten im 
Raum Wermingsen statt. Beginn ist um 15:00 Uhr. Der genaue Streckenverlauf und der Ort des 
Abschlusses müssen noch festgelegt werden.  
 
TOP 6 Wie geht es weiter mit der Ökumene nach dem Filmnachmittag vom 26.01.  
Der Filmabend mit der Erlösergemeinde in unserer Begegnungsstätte war ein großer Erfolg. 
Herzlichen Dank an den Vorbereitungskreis. Weitere konkrete Aktivitäten mit der 
Erlösergemeinde sind zurzeit nicht geplant. Jutta Rogold wies darauf hin, dass der 
ökumenische Weltgebetstag der Frauen aus organisatorischen Gründen weder in der 
Erlösergemeinde noch bei uns stattfinden kann. Deshalb hat sich unsere Gemeinde schon in 
der Vorbereitung den Innenstadtgemeinden angeschlossen. Interessierte aus der 
Erlösergemeinde wurden zu dem Gottesdienst am 06.03 ab 15:30 Uhr eingeladen. Der 
Gottesdienst findet in der Reformierten Kirche – Wermingser Straße - statt.  
 
TOP 7 Verschiedenes / Termine 

• Der Pankratiustag findet dieses Jahr am 06.09. in St Aloysius statt. 
• Auf Nachfrage zum Verlauf des Einkehrtages des GPR in Wiblingwerde teilte Herr 

Kretschmann mit, dass die Mitglieder des GPR bei guter Moderation und angenehmer 
Atmosphäre diskutiert haben. Greifbaren Ergebnisse, die die Arbeit im 
Gemeindeleitungsteam betreffen, hat es nicht gegeben. 

• Am 06.02. um 19:00 Uhr fand ein Erfahrungsaustausch der Vertreter aus den GLT aus 
dem Dekanat in Hemer statt.  

• Hedwig Franz regte an, die Sitzungstermine des GLT künftig im Proklamandum und in 
den Pfarrnachrichten zu veröffentlichen. Die Anregung soll umgesetzt werden. 

 
Nächster Termin: 
Montag, den 30.03.20 um 19:00 Uhr 
Ende der Veranstaltung: 21:15  

Gez. Klaus Erbrich 


